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TÁRSADALMI, KÖZMŰVELŐDÉSI IPAR és GAZDÁSZATI HETILAP
A Körös-Tisza-Maros közti érde­
keltségnek f. évi május hó 17 és 
18-án tartott alakuló közgyűlése.

(Vége.)

II ii v i á r 1) á n i e 1 (folytatva):
De az igen t. értekezletnek méltóztatik meg­

engedni, ha még egy fontos körülményre vagyok 
bátor reflektálni — és ez az: az állam felügyeleti 
jogánál fogva fentartja magának a kormány azt a 
jogot, hogy minden, az állam polgárait kiválóbban, 
közelebbről érintő ügyben betekintést nyerhessen, 
hogy szükség esetén rendelkezhessék. Az ármente- 
sitő társulatok felett, méltóztatik tudni, törvény 
szerint biztosítva van a joga a közigazgatási ható­
ságoknak (szolgabiró-, alispán-, polgármesternek) fel­
ügyeletet gyakorolni, egy. zersmind kötelességévé té­
ve, hogy ha a társulatok kebelében bajoknak jön­
nek tudomására, azokat feljelenteni; technikai szem­
pontból az államnak fenállanak folyammérnökségei, 
melyek közegeik által szintén folyton közvetlen tu­
domással bírnak a működési körükre eső ármente- 
sitési ügyek állásáról; azonfelül ott van a központ, 
magas kormány műszaki tanácsával, szakférfiúval. 
Most már hogy mégis ennyi sok közeg mellett szük­
ség legyen, hogy ezen egész nagy érdekeltség egy 
társulattá alakuljon s egy felügyelet alatt legyen, 
holott minden legkisebb terv a maga utján a fo­
lyammérnökség által felterjesztetik s a központon 
egy egységes terv szerint nyer megerősítést vagy 
elvetést, nem hiszem. Én azt hiszem, hogy ily szer­
vezet mellett szükségtelen, ily körülmények mellett 
felesleges ily központi szervezetet létesíteni.

De lia, t. érdekeltség, a Körös-balpartiakra 
vonatkozólag- kimondatik, hogy úgy a 10 millióban, 
valamint a jövőben felmerülendő terhekben ép úgy 
kötelesek részt venni, mint a többiek, elvétetik a 
Körös-balparti érdekeltségtől azon, a kötelezettség­
gel minden egyes állampolgárnak törvény szerint 
biztosítva lévő azon joga is, hogy ő a szükségle­
tek kirovása tekintetében érdekeit érvényesíthes­
se, sőt hogy azokat megvédhesse. Eng edelmet ké­
rek, ha kimondom, hogy a 10 millió forint egy­
formán viseltetik, ez a jövőben is úgy marad; mél- 
tóztassek emlékezni, miként történik a szükségle­
teknek egyénenkinti kirovása, hát igy: 15 napon 
át a kirovás az alispáni hivatalnál közszemlére ki­
tétetik, s miután észrevétel nem emeltetik, a kiro­
vás jogerőre emelkedik. A Körös-balpartján érde­
kelt egyénnek sem ideje, sem alkalma nincs, hogy 
a kirovást megtekinthesse, tehát ránk nézve ép 
azért a jog, ezen nagy érdekeltség által befekte­
tendő összegekre nézve érdekeinket érvényesíthet­
ni, végkép elesett; ha csak az nem történik, hogy 
az ideiglenesen megállapított aránytól eltérő alap 
fog a hozzájárulásra nézve megállapittatni; ezen 
arany mellett, t. érdekeltség, mi Körös-balpartiak 
meglennénk sértve; mindezeknél fogva van sze­
rencsém a Körös-balparti érdekeltség 1885. évi 
május 11-én tartott értekezletének megbízásából 
alázatos indítványomat benyújtani, és azt felolvas­
tatni ; tartalma röviden az, hogy a Körös-balparti 
érdekeltség- magát önálló társulattá alakíttatni kéri. 
Kérem ezen indítványt kegyesen pártolni és el­
fogadni.

Horváth Gyula: T. érdekeltség! A be­
nyújtott indítványra vonatkozólag mielőtt észrevé­
teleimet megtenném, ki kell jelentenem, hogy ameny- 
nyiben ez egy határozati javaslatot provokál, mely 
határozat a miniszteri rendelettel összeütközik, — 
mennyiben a miniszteri rendelet ezen érdekeltsé­
get egy társulattá kívánja alakítani, — annyiban 
ezen határozati javaslatot tárgyalni nem lehet. Le­
hetne egy szempontból figyelembe venni, ha t. i. 
akár mint az érdekeltség többségének, akár egye­
seknek, akár pedig a Körös-balparti érdekeltség­

nek egyszerű kérvényeként tekintjük, melyben 
óhajtásukat fejezik ki saját érdekeltségüknek kü­
lön érdekeltséggé alakítása iránt; ez esetben az, 
mint mondám, akár mint a kisebbség, akár mint 
a többség kérvénye az illető minisztériumnál elő 
fog terjesztetni. De az érdekeltség, és éppen a 
körösi érdekeltség is szintén tudhatja azt, hogy a 
határozati javaslatot a miniszteri rendelet tartal­
ma ellenében tárgyalás alá vennünk nem lehet; 
minden oly határozat hozatalától, mely az érde­
keltség azonnali megalakulását késleltetné, tartóz­
kodni méltóztassanak, mert, mint mondám, a mi­
niszteri rendelet a leghatározottabban kifejezte azt, 
hogy agy társulattá való alakítást engedélyez ; — 
már a miniszternek ezen joga az 1881. 52. tör­
vénycikkben gyökeredzik, amennyiben fel van jo­
gosítva, az érdekeltségből egy vagy több társu­
latot alakítani, — a miniszter pedig- elhatározta, 
hogy egy társulatot akar alakítani. Ha az érde­
keltségnek van egyéb kívánsága, ha az érdekelt­
ség azon óhajtásának akar kifejezést adni, hogy 
lehetőleg több társulat alakíttassák, nagyon termé­
szetes, hogy ez akár mint kisebbségi kérelem, akár 
mint a körösi érdekeltség kérelme elő fog terjesz­
tetni, de ne méltóztassék igényelni, hogy az mint 
határozati javaslat tárgyaltassék. En a miniszteri 
rendeletnél fogva arra ncm-mel felelek, ha nem­
mel felelek, az annak a következménye, hogy a 
társulat meg nem alakulhatna; én pedig azt hi­
szem, hogy az összes érdekeltség- érdeke, hogy 
mielőbb megalakulhasson.

Czuczi János (H.-M.-Vásárhelyről.) Tek. 
érdekeltség! Kénytelen vagyok előre bocsátani, 
hogy én nem mint iskolázott, hanem mint egysze­
rű ember kívánok hozzá szólni s a magam véle­
ményét a dolog felett kifejezni; előre bocsátván 
itt a t. érdekeltségi közgyűlés előtt azt, miszerint 
én a törvény előtt tisztelettel meghajtok, dé az ed­
digi eljárással nem vagyok megelégedve és vele 
kibékülve, mert én ugyan a törvénycikket nem is­
merem, de egy pár szót az 1881. 52. t.-cikkből 
én is megolvastam: A 2-ik §. alatt világosan és 
határozottan szól a törvény: (Utasittatik a köz­
munka miniszter, hogy az árterfejlesztést az 1881. 
évi legmagasabb vizszin alapul vétele mellett ké­
szítesse el és ennek alapján az érdekelt birtoko­
sok összeírását és a teherviselési kulcsot állapítsa 
meg). Kérem szépen, van ugyan tudomásom arról, 
hogy történt valami ártérfejlesztés, de én azt olyan­
nak tartom, hogy szót sem kellene mondanom ar­
ra nézve, hogy képes volnék magamat kifejezni 
anélkül, hogy valakit sértenék általa ; mert vannak 
közöttünk, kik ismerik Vásárhely határát, vannak 
ott lapos helyek, partok, mindenféle fekvésű föld, 
de kivitel nélkül nincsen olyan part, mely bele ne 
lenne vonva a 1881. évi árvizszin alá, pedig er­
re nézve már a legegyügyiibb ember is lehetetlen, 
hogy ezt helyeselhesse; az ártérfejlesztés ily súj­
tó hatást gyakorol ránk Vásárhelyiekre! Kormány­
biztos úr ő nagysága említette vala egykoron, hogy 
gondoskodva lesz arról: a műszaki ártérfejlesztés 
ki fogja mutatni, hogy kinek és mily mértékben 
esik bele a földje az ártérbe, de ez még idáig nem 
történt s már egy éve annak, hogy az ártéri adó 
könyvet kiadták. Szörnyű bajos a mai korban ily 
uj adóval való megterhcltetés, mikor először a nép 
szűk világot él, másodszor az állami adó is felébb 
emeltetett mint 1883-ig volt s szinte evvel arány­
ban szaporodott a községi adó is. A földek az ár­
vizszin tekintetében a 30-iki, az 55-iki es a 81-iki 
legmagasabb árvizszin alá vannak bevonva, ezek 
között különösen azokra, melyek a 30-iki legma­
gasabb színvonal szerint vannak bevonva, azokra 
több ártéri adó mutatkozik, mint a valóságos ár­
téri birtokokra kivetve van; pedig arra nézve egy 
betűt sem találtam, mi legkisebb reményt is nyúj­
tana arra, hogy vagy osztály leszállításban, vagy 
adókedvezményben részesülnek azok, kik ily nagy

mérvben vannak sújtva fensíki birtokaikkal, mig 
ellenben a valódi ártéri földekre nézve úgy gon­
doskodott a törvény, hogy a terhet elviselhessék, 
15 évig adómentesitett s ezen kívül az 1875. évi
7-ik  t. ez. a kataszteri törvény kedvezményében 
részesítette, hol t. i. épen a 18. §. 3-ik bekezdése 
alatt világosan ki van mondva, hogy oly földterü­
letek, melyeknek termőképességben tartása tete­
mes költséget igényel, ezeknek gátfentartási költ­
ségei a rendes gazdasági költségekbe beszámíttat­
nak és a tiszta jövedelem ezen levonás után ál- 
lapittatik meg. Egy példát mondok: van közöt­
tünk t. érdekeltség, kinek, meglehet, birtokábuií 
van egy valódi ártéri birtok adókönyve, és abban 
ki van tüntetve, hogy nyolez 1200 négyszögöles 
hold I-ső osztályú földnek tiszta jövedelme 1T> frt 
egynéhány krajcárban van megállapítva, mert a 
többi tiszta jövedelem beszámíttatott az ármente- 
sitési költségekbe; már most ha vesszük viszont 
azon birtokosokat, kiknek földjei a 30-iki árviz­
szin alá vonattak be, azt látjuk, hogy azon föl­
dek, — mert először annak következtében, hogy 
a városhoz közel vannak s másodszor különösen 
belvízveszélyeknek nincsenek kitéve — első osz­
tályba vannak sorozva, ezeknek az első osztályú 
földeknek kataszteri tiszta jövedelme holdanként 
12 frt 50 krban van megállapítva és ezen tiszta 
jövedelem után — 8 holdra számítva -— 36 frt 
97 krra megy az ártéri adója. Holott én legalább 
egy betűt sem láttam arra nézve, hogy valami 
osztály leszállításban vagy adóleengedésben része- 
sittetnének. Kérem szépen, én egyszerű laikus em­
ber vagyok, kicsit tudok számolni, de mégis úgy 
találom, hogy legkevesebb 80 krra számítható fel 
összesen az adó egy—egy frt tiszta jövedelem 
után. Mái- most azokhoz a jelenlevő és a valódi 
ártérbe eső birtokosokhoz szólok, s kérdem: meg- 

I lelik-e itt az igazságot és méltányosságot, hogy 
ezek a fensíki birtokok, ezek viseljék a nagyobb 
terhet, mert azt nem mondom, hogy sokkal na­
gyobb terhet viselnek, de ha összevesszük, ösz- 
szeadjuk, nem vonom kétségbe, hogy kétszer any- 
nyi adót fizetnek a fensiki birtokosok tulajdonosai, 
mint az árterekéi. Még csak egy szavam van, én 
az előttem tisztelt szóló urnák véleményét mint 
Vásárhely városának igénytelen képviselője, mint 
18 szavazattal felruházott birtokos, társaimnak ne­
vében pártolom és óhajtom a külön csoportosulást, 
a külön alakulást, nem a Körösimmtiek, hanem 
valamennyiünk érdekében.

Horváth Gyula: T. érdekeltség! Az előt­
tem felszólalt t. érdekeltségi tag urnák ugyan nem 
szorosan magára a tárgyra tartozó, de avval mé­
gis összefüggésben lévő felszólalását mindnyájunk 
komoly figyelemre méltatta, annyival is inkább, 
mert az általa felhozottak teljes jogalappal bírnak 
és a helyzetnek kellő felfogását tanúsítják. Magain 
első sorban beismerem, hogy csakugyan azon álla­
pot, mely az uj kataszteri munkálat folytán előál­
lott, — miután ez képezi az ártéri kirovás alap­
ját, — jelen helyzetben igen terhes és a fensíki 
területekre nézve igazságtalan. De t. érdekeltség, 
kétségtelenül hiba volna, ha evvel a most felvetett 
tárgyat halasztanánk; igen is, én magam kívánok 
az érdekeltségnek módot nyújtani arra, hogy ezen 
viszás állapot mielőbb elenyésztessék és az illető 
miniszter úrhoz felterjesztés intéztessék, hogy ezen 
ügyet tanácskozás tárgyává tegye. Azt előre ki kell 
jelentenem, hogy csak annyiban térek el vélemé­
nyemben a t, érdekeltségi tag ur véleményétől, 
mennyiben az 1881. évi 52. t. c. a miniszternek 
jogot ad arra, hogy a beruházott költségek kama­
tait, valamint a fentartási költségeket kirovás ut­
ján szedhesse be. Két módja volt a kirovásnak és 
pedig az első az, hogy vettessenek ki a költségek 
az állami adó arányában, a második pedig az, hogy 
habár egy egészen önkényes alapon nyugvó ideig­
lenes ártérfejlesztés alapján eszközöltessék a kiró- 



víís, azonban fentartatván azon jog, hogy a végle­
ges ártérfejlesztés megtörténtével az addig fizetett 
összegekre vonatkozólag a leszámolás megtörténjék.

Ez volt azaz ígéret, amit én H.-M.-Vásárhely 
város törvényhatóságának tanácstermében tettem,
1. i. mihelyt a műszaki ártérfejlesztés bejeztetik, 
a leszámolás is meg fog történni. Azonban az ár­
térfejlesztési munkálat befejezésére 600,000 holdon, 
dacára liogj legnagyobb erővel fogtunk hozó, nem 
következett be egy év alatt, nem is két év alatt, 
hanem a legmegfeszitettebb munkaerő mellett is 
három-négy év kell, hogy igénybe vétessék; —na­
gyon természetes, hogy fentebb érintett viszás ál­
lapot egy bizonyos ideig fentartja magát, de nem 
csak el nem zárkózom, hanem magam akarom azt, 
hogy a kataszteri tiszta jövedelem, amennyiben az 
újabban bevont ártestöletekre vonatkozik és a mely­
re nézve a kiszámításnál az ártér költségeivel va­
ló terheltetés figyelembe nem vétetett, — hogy ezen 
tiszta jövedelem kiszámítás az ártéri földekre néz­
ve kiigazíttassék. E kérdéssel most egyébiránt, mi­
után tárgyalásra ki nem tűzetett, ez alkalommal 
részletesebben nem foglalkozhatunk, azonban én azt 
az illés végére ki fogom tűzni.

Gróf Károlyi Sándor. T. érdekeltség! 
Magam is birtokaim utáu a körösi érdekeltséghez 
tartozom, s ezen érdekből kiindulva nekem is kel­
lene azokhoz csatlakozni, melyeket Haviár Dániel 
képviselőtársam felhozott volt, és pártolnom kel 
lene javaslatát; mindazáltal t. érdekeltség, én nem 
tudom Haviár ur álláspontját követni. En t. i. ab 
bél indulok ki, hogy bárha több törvényünk, kü­
lönösen az 1884. évi 14. t. c. 2-ik § a és még in­
kább az 1884 évi 23-ik t. c. 9-ik §-a jogosultsá­
got ad azou felfogásnak, mit Haviár ur említett, 
hogy t. i. a miniszternek különösen a 23 t. c. 9. 
§ a jogot ad inra, hogy ezen érdekeltségből egy 
vagy több társulatot alakítson, — mindazonáltal 
az a miniszter egy társulatot rendel alakítani ezen 
érdekeltségből a most elöltünk felolvasott rendelet 
értelmében. Ó ezt teszi nemcsak azért, mert jogá­
ban áll egyszerűen tenni vagy nem tenni, hanem 
teszi különösen azon indokból, mely főkép a Ti­
szavölgyi társulatban hangsúlyozva lön, azon elvi 
állásból, hogy mentői nagyobb érdekeltséget kell 
összpontosítani, mert mentői nagyobb lesz, annál 
erősebb leszés annál képesebb lesz a financiális bajok­
kal szembe szállni. Ezen egyszeri! okoskodás az, mely­
ből kiindulva én is, habár ezúttal a magam érde­
ke ellen is szólok, ezen álláspontot elfoglalom, mint 
elfoglaltam más esetben a tiszavölgyi választmány­
ban működésem alkalmával. Magam is azon nézet­
ben vagyok, hogy a műszaki ártérfejlesztés alapján 
kell összevonni az érdekeltséget, hogy azonban ez 
mennyi lesz, ezúttal nem tudni, de, hogy ezen vi­
déknek ügye egy egységes érdekszolidaritáson lé­
tezik, az onnan fog bebizonyodni, hogy ha egy kö­
rösi gát elszakad, el fogja önteni még Makó ha-' 
tárát is, és valahányszor a Tisza völgyön végig egy ■ 
ily eset előadta magát, bizonyos, hogy az alsó ér­
dekeltségek veszélyeztetve voltak a felső vidékek 
által. Megjegyzem, hogy Haviár úr a tiszavölgyi 
társulatnak mint hibáját említi föl az ivánfoki tár­
sulat összevonásánál azon esetet, mikor a minisz­
ter belenyugodott abba, hogy ezen érdekeltség kü­
lön választassák. Igaz, ez megtörtént, mindamellett 
azon hiba, mely elkövettetett, csak egyedüli kivé­
tel, mert többi döntvényei ellenkező tartalmúak.

Én tehát, midőn egyrészt a három érdekelt­
ség összevonását kívánom, akkor másrészt egészen 
méltányosnak tartom azokat, melyek a kirovás és 
megterheltetésre vonatkozólag felhozattak Igenis 
beismerem azt, hogy egy érdekünk van, de azt nem 
ismerem be, hogy minden érdekelt egyformán ro­
vassák meg, ennek a kirovásnak haszonarányúnak 
kell lenni. A haszonarányu kirovás eddig nincsen 
megállapítva tüzetesen és kellően meghatározott kulcs 
alapjáu, a jelen állapot azonban egy ideiglenes ál­
lapot, expediens, melyhez a kormánybiztosnak nyúl­
ni kellett, mely expediensre szükség volt, Imgy an­
nak alapján az ártérfejlesztési kirovás előzetesen 
eszközölhető lett légyen. Az 1881. évi 52. t. cikk­
ben azonban ki van fejezve, hogy azok, a kik az 
ideiglenes kirovás következtében felül terheltetné- 
nek, vissza fognak kapni, mig ellenben a kik ke­
vesebbet űzettek, járulékaikat pótolandják; ezen ki­
egyenlítés tehát törvényben ki van jelölve és fen- 
tartva.

En részemről a társulat egygyé olvadását igen 
óhajtom s kivánom; ez az a kiindulási pont, t. ér­
dekeltség, melyet részemről elfogadok és már most 
azon észrevételre vagyok bátor megjegyzést tenni, 
melyet Haviár úr felhozott, hogy t. i. az az érde­
keltség, mely ezen társulat alsó részén van ne fél­
jen a felső bajoktól, melyek talán bekövetkezhet­
nének; hogy a felső gátszakadás nem fog bekövet-

■ kozni, mert a folyam mérnökség kellően felvigyáz 
arra, hogy a felső' társulat megtegye kötelességét. 
Én meghiszem, hogy az a folyammérnökség, hogy 
az a hatósági apparátus árvizveszedelemben meg­
teszi kötelességét, de múljék el egy két év min­
den veszedelem nélkül, akkor'bizony csak elalsza­
nak ők, — és ha ez megtörténik, akkor az érde­
keltség éles szeme az, amelyben egyedül bízhat, és 
ezért kivánom a társulat egybeolvadását.

Ezt alapul véve kérem, hogy fogadjuk el az 
l alapszabálytervezetet, melyet egyébbirant mindnyá- 
’ junk ismer mint olyat, mely a részletes tárgyalás
■ alapját képezendi, és azt hiszem, hogy annak rész-(
Jeteibe belemerne, azt elfogadva, az alakulást ki- | 
mondhatnék. ,

E nagy érdeklődéssel hallgatott beszéd után, 
ja kormánybiztos újra reflektálván Haviár Dániel be-, 
iszédjére kijelenté, hogy a körösi érdekeltségnek kü-í 
lönválásra célzó törekvését nemcsak hogy nem tá- i 
inogat.ja, hanem az egységes nagy társulat alakítása 

1 érdekében n kormánynál is el fog követni mindent, i 
Ezek után Kaviár Dániel annyit kér jegyzőkönyvi-! 
lég megemlittetni, hogy ő a körösi érdekeltség kft-1 
lön alakulása iránt indítványt terjesztett elő s kéri, 
indítványát a minisztériumhoz felterjeszteni. Ezen ■ 
kérelemnek a közgyűlés helyt adván, egyhangúlag 
kimondatott az egységes társulat alakítása.

Ennek kimondása után egy 30 tagból álló bi­
zottság alakíttatott a végből, hogy az alapszabály­
tervezetet szőkébb körben átvizsgálva a következő 
napra kitűzött részletes tárgyalásra észrevételeivel 
terjeszsze elő. k bizottság u. a. nap délután 5 őrá 
tói 9 óráig Stammor Sándor alispán elnöklete alatt 
végig tárgyalta s azt másnap észrevételeivel együtt 
a közgyűlés elé terjesztette.

Következő nap kezdetét vette az alapszabály­
részletes tárgyalása. Lényegesebb módosítás alig 
történt, csak az igazgatóságokhoz tartozó mérnöki 
állások számának megállapításánál, miről valamint 
a három szakaszbeli választmányi tagok megválasz- 
tásáról múlt számunkban hoztunk közleményt.

Az érdekeltség befejezte e napon munkálko­
dását, melynek eredményével azonban — ha Haviár 
Dániel szarvasi képviselő által mondottakat figye­
lembe vesszük — a Körös-balparti étdekeltség alig­
ha meg lesz elégedve. Ép oly elégületlenségről ta­
núskodnak a vásárhelyi hírlapok, melyekben a vá­
sárhelyi megbízottak azzal vádoltatnak, hogy más­
nap be sem várva a részletes tárgyalást, nagyobb 
részök haza sietett, holott ha végig maradnak, ta­
lán Vásárhely város lett volna a nagy társulat szék­
helyévé.

Mi részünkről az egységes társulat alakulását 
úgy a vízvédelem, mint a küszöbön lévő belvizsza- 
bályozás nélkülözhetlen postulatumának tekintjük, 
s ha a közölt beszédekben említett bajokon segít­
ve leend, akkor az egységes társulás áldásthozó 
eredményei nem fognak elmaradni.

Megyei közgyűlés.
1885. május hú 21 ós 22-ón.

Csongrádmegye törvény-hatósági bizottságának ez 
évi tavaszi rendes közgyűlése f. é. május hó 21-én vette 
kezdetét, kiszombon Rónay Lajos főispán elnöklete alatt 
a jegyzőkönyvet vezette Fekete Márton megyei főjegyző. 
Az e közgyűlésen előfordult s intézkedés tárgyává tett 
nevezetesebb ügyek a következők.

Az alispán által beterjesztett szokásos időszaki je­
lentés általánosságban tudomásul vétetvén, annak némely 
részleteire nézve további intézkedés tétetett. Az alispá- 
ni jelentésből egyébbiránt megdöbbenéssel értesült a 
közgyűlés hogy u „szemcsés köthártyalob", e veszélyes 
s ragályos szembetegség, Csongrádmegye területén is 
ijesztő mérvben kezd terjedni. Minekfolytán a közgyű 
lés már most szükségesnek tartja, hogy a szegvári volt 
megyei széképületben, a szemcsés- köthártyalob beteg 
ségben szenvedők gyógykezelése céljából, kórház rendez- 
tessék be. Melyhatározat megerősítése iránt a m. kir 
belügyminiszteeriumhoz fölterjesztés tétetik.

A megyei közigazgatási bizottság féléves jelentése 
valamint a megyei árvaszék hatáskörébe tartozó gyám­
hatósági ügyek m. 1884 évi állásáról beterjesztett je­
lentés is tudomásul vétetett.

Csongrád város tanácsának azon kérelme, mely sze­
rint a csongrádi gyámpénztárnál mutatkozó s nagyrész 
ben per alatt, álló kétes követelések biztosítására néz­
ve időhaladék engedélyezéséért folyamodott, — teljesít 
befőnek nem találtatván, a közgyűlés által elrendeltetett 
miszerint a Csongrád városi árvapénztár átvétessék s a 
megyei gyámpénztárba olvasztassék.

A megyei árvaszéknél üresedésbe jött ülnöki állás 
betöltése a törvényszerű kijelölés megtörténte után — 
közfelkiáltással eszközöltetvén, megválaszt.atott: első ül­
nökké: Kökay Pál volt másod ülnök, mámdülnökké meg­
választatott: Onody Géza volt harmad-ülnök, és harmad­
ülnökké: Lakos Imre volt első aljegyző. Ugyanez alka­
lommal árvaszéki helyettes elnökké megválasztatott Kó­
kay Pál árvaszeki első ülnök. Egyúttal kimondatott, hogy 
az üresedésbe jött aljegyzői állás a legközelebb tartan­
dó megyei közgyűlés által rendes választás utján fog 
betöltetni. J

A megyei tisztviselők s hivatalnokok uyugdijiuté-

köz- 
kiu-

meg-

zetének létesítése tárgyában beterjesztett küldöttség! ja­
vaslat. egész terjedelmében, ügy általánosságban va a- 
mint, részeiéiben is elfogadtatván, megerősítés végett a 
m kir belügvininiszterinmhoz föl terjesztetni bataroztatott.

A megyei nyugdíjalap létesítéséről lévén szó, erre 
nézve különösen fölemli'emlónek véljük, miszerint más 
törvényhatóságok példájától eltérőleg: Csondrádmegyé- 
nel nem forog leim szüksége annak, hogy a nyugdíjalap 
létesítése céljából az adózók terhére pótadó kirovás esz- 
közöltessék. Mely kedvező helyzetbe azon körülménynél 
fogva jutott a me ye köz'nsége. hogy korábbi időkben 
egyése'k által e céíra bizonyos összegek adomáiiyoztat- 
ván, az adományozott pénzek folytonosan gyümölcsöz- 
fett’ek s most már tekintélyes összegre rúgnak Ezen kí­
vül megenged e a ni. kir. belügymiiiisteiium, hogy a 
„felkelési alnp“ s „nemesi alap" cim alatt kezelés alatt 
állott, de már az eredeti célra fel nem használható ösz- 
szegek is a nyugdíjalaphoz csatoltassanak, — valamint 
a „megyei szegényalap" címén eddig kezelt összeget is 
a megye közönsége a nyugdíjalaphoz csatollatni hatá­
rozta. Egyébbirant a nyugdíjalap létesítését tárgyazó sza­
bályrendelet egyes részleteinek közlése most még idő­
előtti lenne; amennyiben ez kormányhatósági megerősí­
tés közben némi változásokat is szenvedhet.

Szegvár községnek a szegvári megyeházra vonat­
kozó ajánlata, mely szerint nevezett község az említett 
épületért tizenötezer forint vételért megadni hajlandó 
lenne, - elfogadhatónak nem találtatván, az ez ügyben 
már korábban kinevezett küldöttség megbizatott. iiogy 
amennyiben a szóban levő megyeház illő áron eladható 
nem lenne: annak jövőben hasznosítása tárgyában javas­
latot tegyen.

A köztisztasági szabályrendeletnek a megyei 
egészségügyi bizottság által beterjesztett tervezete 
dalott ügyészi véleményre.

A Felgyő községi árvapénztár követelésein ek 
térítése tárgyában kelt megyei határozat — a in. kir. 
belügyministerium által — a néhai gróf Károly1 István 
által annak idején beadott falfolyamodás következtében 
— feloldat vén, az erre vonatkozó rendeletien feJhiva- 
tott a megye közönsége, hogy a feloszlatott Felgyő köz­
ség terű elének közigazgatási tekintetben valamely más 
községhez leendő csatoltatása iránt intézkedést, tegyen. 
Mely lendelet következtében a belügyminis'eriumot a 
megyei közgyűlés az iránt kéri fel, hogy hagyná érvény­
ben a megyének korábban Keletkezett azou határozatát 
mely szerint kimondatott, hogy Felgyő községi szerve­
zetének végleges megszüntetése nem eszközölhető mind­
addig, inig a veszendőben forgó árvatári követelések 
megtérítése iránt intézkedés nem történik; vagyis, míg 
a község péuzviszouyai rendezve nem lesznek Miután 
pedig a feutemlitett miniszteri rendeletben az is hang­
súlyozta tott, hogy képzelni sem lehet oly községet., mely­
nek állandó lakosai nem lennének; s miután Derekegy- 
liáza, Mágocs és Sövényháza is oly községek, melyek 
állandó lakosokkal nem bírnak tehát félhe|ő,Jiogy köz­
pénzek veszedelemben forgása esetén a károlc megtérí­
tése iránti felelősség terhét a községi terület birsokosa 
magától könnyű szerrel elháríthatja; ennek folytán a 
tiszáutuli és iiszániiiueui járások szolgabirái megbizat- 
tak, hogy a helyszínen tartandó vizsgálat nyomán a me­
gye legközelebbi közgyűléséhez jelentést tegyenek arról 
vájjon a feutuevezett községek szervezete minden tekiu- 
tetben megfelel e a törvény rendelkezéseinek ?

Csongrádinegyének a Beregmegyei magyar közmi- 
velcdesi egyletbe való belépése elhatároztatott. A hazai 
ipar és keresedelemuek a külföldi cégek házaló ügynö­
kei ellenében való megvédése tárgyában Komárom vá­
ros átiratát a közgyűlés magáévá tevén, annak hasonló 
irányú felirattal leendő támogatását elhatározta. A tárgy­
sorozatba felvett egyébb ügyek is elintéztetvén, a köz­
gyűlés befejeztetett.

Legyiink óvatosak.
Nagyon sokan vaunak polgártársaink közt, kik — 

leginkább ismeretlen s egyedül saját érdekeiket szem­
eiéit tartó kereskedői utazók rábeszélésére — jogügy­
leteket könyeiműeu kötnek s magukat a legszigo-ubb 
feltételek mellett bizonyos — általuk sokszor következ­
ményeiben nem is ismert — kötelezettségek teljesítésé­
re kötelezni szokták. A magukat jóakaróként feltünte­
tő házalók elhitetik a hálójukba kerültekkel, hogy ők 
mily jó árucikkeket, mily előnyös feltételek mellett szol­
gáltatnak ; olcsóért és részletfizetésre árusítanak és mi 
az eredmény ? Drága portékához jutunk s a részletfize­
tés is csak sző marad, mert alig utazik el az elárusí­
tó s alig érkezik meg a vásárolt cikk, utazik nyomá­
ban a — kereset is, melyben a jámbor vevő felhivatik, 
hogy hát fizessen.

Azt kérdezhetné valaki, hogyan lehet az, hogy ő, 
aki teljesen meg volt győződve arról, mikép olcsón és 
részletfizetésre vásárolt, voltaképeu igen drágán fizette 
meg a neki elárusított tárgyat és még a mellett a ki­
alkudott vételárt is egyszerre és egy összegben kény­
telen megfizetni? E kérdésre a felelet igen egyszerű: 
Legtöbbször úgy köttetik a szerződés, hogy a vevő az 
alku kötés alkalmával, rajznál meg a rajz alatt 
levő „numerusnál nem lát egyebet s a kikötött vétel­
árról kötelezvény képében lejárat kitétele nélküli vál­
tót ir alá. Mikor a jó reménység fejében megvett tárgy 
megérkezik, az tűnik ki, hogy az sem az alkunak meg 
nem felelő sem nem használható s a behálózott vevő 
legtöbb esetben elegendőnek tartja, hogy a megrende­
lésnek meg nem felelő árut az eladó cégnek visszakül­
di, annak rendelkezésére bocsájtja, azt hívén, hogy ez­
zel ügyét rendezie s legfölebb az előlegül adott össze­
get veszti el. — Azonban az elárusító máskép gondol 
kozik s azon helyes jogalapra helyezkedik, hogy sem­
miféle szerződés egyoldalúkig fel nem bontható s ha az 
áru, az ő hozzájárulása és beleegyezése nélkül a meg 
rendelő által el nem fogadtatott, hát. ő követeli az egész 
vételárat s azt a kezei közt levő váltó alapján be is 
hajija, behajtja annyival inkább, mert a váltó nem azért- 
váltó, hogy auuak beváltását olyan feutismertetett s a 



váltóval magával semmi összefüggésben nem álló okból 
megtagadni, lehetne. A vevő csak akkor, a mikor már 
j.razán késő, jön annak tudtára, hogy könnyelműen szer- 
zMöt.t. s hiszékenységéért, drágán fizet.

Igaz, hogy ezen mampulátió nem lenne mindig oly ká­
rosodással járó a jóhiszemű vevőre, ha legalább az áru át­
vételénél óvatosabb lenne s a szükséges jogsegélyt, nem 
mint rendszerint történni szokott elkésetten hanem a 
maga idejében venné igénybe.

Leggyakrabban származik kellemetlenség, anyagi 
károsinlás lakosságunk hiszékeny s a részlet fizetéseket 
oly igen kedvelő tagjaira varrógépeknek egyes utazók 
mii részletfizetésre való vétele alkalmával s nem egy 
példát, tudunk, amikor a vevő könnyelműen körött szer­
ződés folytán és nem elég tapintatos eljárás követkéz 
tében kénytelen tűrni, hogy az áltila kiállított s szigo­
ra elbírálás alá eső váltó alapján fizetésre szorittassék, 
habár a részére küldött árut, mint avultat és hasz­
nálhatatlant az elárusító cégnek visszaküldőire s ren­
delkezésére boesájtotta.

Ily esetek arra figyelmeztetnek bennünket hogy 
legyünk óvatosak, ne szerződjünk akkép, hogy a szer­
ződés tárgyát -- a maga egészében — ne ismerjük, ne 
kötelezzük magunkat úgy, hogy kötelezettségünk mivel 
tárol fogalmunk ne legyen és ne járjunk el akkor, mi­
kor — nem elég vigyázók lévén — már jogsegélyre van 
szükségüiik és a segélyt magunk alkalmazni nem tud­
juk, könnyelműen, keressük a segítséget ott, hol azt fel­
találhatjuk.

V ilágfolyása.
Hazánk, Az ünnepek alatt a politika szüne­

telt A közérdeklődést hazánkban és mondhatjuk a 
nioiiarchiában teljesen és semmi által meg nem za­
vartatva, a budapesti országos kiállítás veszi igény­
be, mely nagy mérvben felkelte már a külföld fi­
gyelmét is. A béke munkájának e szép diadala két­
szeres jelentőséget nyer azon látogatások által, me­
lyekben a magyar főváros részesül. Alig távoztak 
körünkből a bécsi közságtanács tagjai, szívesen lá­
tott vendégekül megérkeztek a bécsi Konkurdia-egy• 
let és a csehországi gazdasági egylet tagjai. Mély­
re ható jelentősége ván ránk nézve azon ténynek, 
hogy szomszédaink és a külföld közvetlen közelből 
személyesen győződhetnek meg a magyar termelés 
haladásáról és a főváros rohamos emelkedéséről s 
azon meggyőződéssel távozhatnak innen, hogy Ma­
gyarország elég erős és elég képes betölteni azt a 
szerepet, melyet kultúrái hivatása számára Európa 
e részen kijelölt.

A külpolitika terén a fontossabb esemény az 
utolsó két nap alatt nem történt. Az a nyugtalan­
ság, mely a német politikai köröket a múlt hét 
végén eltöltötte a német császár egészségi állapota 
miatt, teljesen megszűnt. A legutóbb érkezett táv­
iratok azt jelentik, hogy a császár ismét jól alszik 
és teljesen jól érzi magát.

Az angol és orosz kabinetek között a tárgya­
lások nem akarnak véget érni, ügy látszik, Orosz­
ország minden kigondolható okot felhasznál arra, 
hogy nehézségeket csináljon s az angol kormány­
nak kellemetlenségeket okozzon. Az orosz lapok je­
lentéseiből valószínűnek látszik, hogy az orosz kül­
ügyi hivatal éppen nincs megelégedve az atgol kor­
mány által közzétett kékkönyvvel, mely az afghán- 
kérdésre vonatkozó diplomáciai okmányokat tartal­
mazza. Azt mondják, hogy ezen okmánygyűjteinény 
nemcsak hézagos, hanem több tekintetben is pon­
tatlan s az orosz lapok már előre jelezik, hogy az orosz 
kormány több oly' jegyzéket akar közzétenni, melyek 
az angol kékkönyvben hiányoznak. Az angol kor­
mány aligha fogja kívánatosnak tartani magára 
nézve, ha Oroszország egynémely ily okmányt köz­
zétesz s éppen ezért az orosz kormány ezen fenye- 
tése talán alkalmas lesz arra, hogy a Gladstone- 
korinányiiyal teljesen elfogadtassa az orosz köve­
teléseket, melyek Afgbaniszt.ánt illetőleg emeltettek. 
Az orosz politika nagyon jól tudja, hogy mely pil­
lanatban minő eszközöket kell mozgásba hozni. Meg­
lehet, hogy ezúttal is teljes siker koronázza e fo­
gást s Oroszország mindazt eléri, amit ez idő sze­
rint akart.

Nyiltszámadás
a helybeli kaszinó egylet által e hó 21-dikén rendezett 

hangversenyen.
Belépti dijakból.................... 78 frt
Felülfizetésekböl ............................ 33 „

Összesen . ... 111 „
Kiadás.................................... 18 „ 2 kr.

Maradt tisztán 92 „ 98 kr.
Felülfizetök: Mélt. Rónay Lajos úr 4 frt. Tek. 

Fekete Márton ur 2 írt., Hankiss János nr 1 frt. Sza- 
lay Miklós ur 1 frt, Nagy Áron ur 1 frt, Horváth Já­
nos ur 1 frt. Kristó Nagy' Imre ur 1 frt, Kiss Zsig- 
mond ur 3 frt, Sima Ferenc ur 2 frt. Dósa Béla ur 1 frt, 
Soós l’ál U1- 1 frt Lakos Imre ur 1 frt, Bányai .Jó­
zsef ur 1 frt, Kugler Jusztin ur 1 frt,, N. N. 1 frt, 
N. N. 1 frt és Kovács Flórián világításáért járó 10 frt.

MIHÁLOVITS JÁNOS 
a rendezőbizottság elnöke.

HÍREK.
■ TörS Kálmán városunk országos képviselője, a 

cg lozelebbi ülésszak befejezése alkalmából a piinkös- 
< i ünnepeket használta fel arra, hogy egyrészről az 
oísznggyülés^ egy évi működéséről beszámolóját jneg- 

™‘sl‘észről, hogy- választói körében pár napot 
toltsom E hó 23-án érkezett városunkba, a t'szánál 
Szantho Lajos és, Győri József városi tisztviselők fo­
gadtak-, míg a városi tanácsteremből! Sarkady Nagy | 
Mihály polgármester üdvözölte. Úgy a tiszánál, mint j 
a Széchényi kertnél nagy néptömeg lelkes éljenzéssel 
fogadta s fogatat hosszú kocsisor kísérte be a város 
házához s onnan a magyar banda kísérete mellett a 
dS‘i,s kör helyiségébe, hol Pólya Ferenc, köreinek üd­
vözölte. Hétfőn délelőtt beszámoló beszédét tartotta kép­
viselőnk részletesen ismertetve választóival az immár 
lefolyt első ülésszak működését, az nap este tiszteleté­
re a színházban díszelőadás, majd a 48-as körben ban­
kett, rendeztetett. A banketten, mint ezt máskép kép­
zelni is alig lehetne nem hiányoztak a lelkes felkö­
szöntők s kifejezés adatott azon örömnek, melyet sze­
retett, képviselőnk jelenléte idézett elő választóiban. Itt 
időzése közben képviselőnk választói közül többeknél 
látogatást tett s csütörtökön délelőtt visszautazott Bu­
dapestre.

— Tömör János helybeli kir. adótisztet súlyos 
csapás érte alig 2 éves kedves kis leányának vizbefu- 
lasa által. Múlt, kedden délután a kis leány kire a daj­
kának kötelessége lett volna vigyázni, az udvaron lé­
vő dézsára, melyben mintegy arasztnyira lehetett a 
víz, ránehezedett s egyensúlyt veszítve fejjel a dézsá­
ba bukott s kis lába a dézsa szélén akadt meg. A kis 
leány kiálthatott is, de mivel a dajka, mint, mondják, 
elaludt, a szegény kis leány a dajka gondatlansága 
folytán a víz. csekély mennyisége dacára valósággal 
mcgfuladt s tegnapelőtt temettetett el az ismerősök nagy 
részvéte mellett.

— Cuci János vásárhelyi földmivesnek beszédjére, 
melyet az illető az érdekeltségi közgyűlésen mondott 
különösen felhívjuk a t. olvasók figyelmét. Egyszerű 
gazda létére igen értelmesen fogta föl a helyzetet s 
adta elő a tiszaszabályozás körül felmerült bajokat, hi­
ányos kirovásokat, a fensiki birtokos túlságos megadóz­
tatását stb.

— A „Csongrádmegyei kör“, miután az egyetemes 
szorgalmi időszak végéhez közeledik, szfkhelyét Csongrád- 
megye területére fogja áttenni, llemélljük, hogy ezen 
áttétel ö szefüggéshen áll a kör további működésének 
Csongrád megyében való folytatásával, mely iránt főkép 
Szentes város müveltközönsége a legnagyobb figyelmet 
és érdeklődést fogja Itinnusitani. Jó lesz tehát a program- 
mot. még n régi székhelyen meg állapítani s uj szék­
helyére való bevonuláskor azonnal effektnálui.

— Mátray Lajos jeles munkatársunknak lapunk­
ban is hirdetett „FERI" című költői bcszélye, — te­
kintve a szerző fiatalságát s a mű belső becsén kivid 
annak terjedelmét —, igen meglepő volt ránk nézve. 
A beszély tárgya a magyar népéletből lévén véve, úgy 
nyelvezete, mint a költői stílus formája teljesen kifo­
gástalan, sőt oly ügyes tolira vall, mely hivatva van 
a költészet terén idővel kimagaslani. A szereplők be­
szédje teljesen megfelel azok társadalmi állásának s 
miveltségi állapotának, a nemzeti jelleg Ilii kinyoma­
tát találjuk a mű egész folyamában, mesterkéltségnek 
avagy erőszakolt versformának nyoma sincs, szóval a 
legszebb összefüggés s összhang létezik az egyének, a 
hely, idő s egyébb számbaveendő tényezők között mi­
ért is e müvet t. olvasóinknak a legmelegebben ajánl­
juk. Egy példány ára 1 frt 50 kr., s kapható a szer­
zőnél A. Korompún (utolsó posta Nagy Szombat.)

— Sághi Zsigmond színtársulata városunkba meg­
érkezvén, múlt vasárnap tartott első ízben előadást. Ek­
kor „A szabiimők elrablása0, hétfőn a „Vadgalamb0, 
kedden „Furcsa háborít0, szerdán „Buborékok0, csütör­
tökön „Két árva0 cimű darabok adattak elő kellő sza­
batossággal, azonban sajnálattal kell felemlilenünk, hogy 
a színigazgató csaknem üres ház előtt játszatta színé­
szeit s közönségünk még annyi pártolásban fs alig ré­
szesítette, mint amennyit előbb nálunk időzött társula­
tok irányában tanúsított. Bérlet — lehet moudaui — 
ez ideig egyáltalán nincs.

— A Csongrádmegyei tanítói testület ez évi köz 
gyűlését most tartja s ülését pénteken kezdette meg 
Szegeden, hová polgári iskolánk tanárai is elutaztak, hogy 
részt vegyenek — valószínűleg utoljára — az egyesü­
let értekezletén. Ugyanis az esetben, ha polgári iskolánk 
mint az már majd bevégzett dolog, gymnásiummá. fog 
iskolai év befejezte után átalakíttatni, tanáraink egye­
sület tagjai sorába többé nem tartoznak.

— Az artézi kút fúrásával mai napig 204 70 méter 
re haladtak.

— Színi jelentés. Ma szombaton, f. hó 29-én itt 
először adatik: — a magyar szinirodalom remeke Jó­
kai Mórtól — „AZ ARANY EMBER" cimű eredeti 
regényes színmű 5 felvonásban. — Holnap pedig: „AZ 
ÁRENDÁS ZSIDÓ" cimű népszínmű fog adatni.

—- Szerdán reggel véres csete-paté és asszonyi harc 
folyt le a Rambovszky-féle helyiségben. Az ott alkal­
mazott lámpagyujtogató Nógrádi Jánosnak felesége és 
Pető Mária ismeretes csirke-kofa a moslékon összevesz­
tek és miután egyik sem engedett a 48-ból, Nógrádi 
Jánosné azzal vetett véget a hcrce-hurcának, hogy egy 
nagy konyhakést felkapva azt oly erővel szúrta Pető 
Máriába, hogy a karcsontról lecsúszva még a gyomor 
oldal falán is léket vágott. A haragos lámpagyujtoga- 
tóné a tett elkövetése után megugrott, ilc a csendör- 
ség által csakhamar elfogatván most már a hűvösön 
bűnbánókig mondogatja: „jobb lett volna a moslékot 
oda adni."

— Kovács Teréz 14 éves leány pénteken folyó 
hó 29-én délelőtt 8 órakor magát fölakasztotta. A fia­
tal leány öngyilkosságának oka kideríthető nem volt.

•— Közgazdaság. Trieszti általános biztositó társaság 
(Assecurazioni Generáli.) Lapunk hirdetményei rovatában 
(a mellékleten) közöljük ezen 1831-ben ahipilot.tt, nem­
csak legrégibb, hanem egyszersniml a legnagyobb biztosító 
intézetekhez tartozó társaság 1884. évi, immár 53 évi 
zárszámadását, és mérlegét. Az összdij-és illeték-bevétele 
a most, lefolyt, évben, az. összes biztosítási ágakban, ki­
lett. 13.758,097 frt. 20 kit, a tőkék kamata fejébén pedig 
bevélelezelefett 1.200,518 frt G3 kr. Az. 1884 ik évben 
42 243 káresetben kiíizet.etett kárösszeg 8.037,590 frt, 
13 kr, s ivy a Generáli alapi’ása óta 553,581 káresetben, 
178423,338 Irt. 51 krnyi kártérítést adóit.. Az 1.644,965 
frt 25krral kimutatott bő nyereségből első sorban is az 
ez irányban, igen ovatos társasági alapszabályok intéz­
kedéseinek mefelelöleg, a 316,296 frt. 8 krnyi é.tékpapir- 
nyereség az. árlolyam-hullámzások fedezetére alakított 
tartalékhoz csntollatott, mely ennek folytán 845,574 frt 
93krra emelkedőt1; továbbá 300,000 frt az. ingatlan tar­
talékhoz irautot.t, mely oz által 707,145 frt. 65 krra 
gyarapodott. Habár a jégbiztositási ág csak 154,244 frt 
38 krnyi nyeresége' mutatóit fel, mégis kerek összegben 
200,000 frt forditatot.t jégbiztositási tartalék alakítására, 
melynek az a rendeltetése, hogy ezen igen veszélyes 
biztosítási ágban a rosszabb évek terhesebb vesztesége el­
len némi fedezetet nyújtson. A díjtartalék 1,100,200 frt 
30 krral szaporodott, úgy, hogy az 1884. évi december 
31-én 20,176,592 frt 39 krnyi tekintélyes összeget ért 
el. Az intézet, összes biztosítéki alapjai ezek szerint, a 
lefolyt évben 1,974, 521 frt 94 krral gyarapodtak és 
kitesznek részvénytőképen és készpénztartalékokbau 
31,490, 875 frt 82 krt, mely is mint ázt a közzétett vagyon­
kimutatás igazolja, teljesen jó értékekben van elhelyezve. 
A tartaléktőkék ily busás gyarapítása mellett is, az in­
tézet abban a helyzetben van, hogy a 316 írttal befize- 
let.t részvények után 300 frankot vagyis 120 frt arany­
ban fizet. osztalékul. Az intézet üzletének folytonos hala­
dását és tartós fejlődését nagy mértékbeli elősegíti a már 
bírt, biztositó állag. Az. elemi bí.tositási ágban jövő év­
ekben esedékes dijkötelezvények 21.066,641 frt 33 krra 
mennek, az életbiztosítási ágban pedig 1884 évi decem­
ber 31 én 83.174,458 frt 78 krnyi tőke volt biztosítva.

— A Pesti Hírlap, melyről országszerte el van 
ismerve, hoyg élénk és változatos tartalmánál s jó értesül­
éseinél fogva nemcsak melléje helyezhető a legnagyobb 
lapoknak, de sok tekintetben fölül is múlja azokat,—napon­
kint negyediv külön regénycsarnokot s lietenkint külön, 
beköthető zenemllékletet közöl, mit ma egyetlen más 
napilap sem ad, — tudatja a magyar olvasó közönséggel, 
hogy ujonaii belépő előfizetőnek a most megkezdett francia 
szenzációs regény (Élie Berthet: A „gyújtogatok0) eddig 
megjelent, részét minden ráfizetés nélkül megküldi, A 
Pesti Hírlap munkatársai a régi jó erők maradtak továbbra 
is. Vezércikkeit legkiválóbb publicistáink Írják: Pulszky 
Ferenc, lleksics Gusztáv, Törs Kálmán, Eötvös Károly, 
Pesty Frigyes, Borostyául Nándor, dr. Kenodi Géza fel. 
szerkesztő, stb. Tárcáit és karcolatéit, melyekből minden 
szám többet is tartalmaz, a kedvelt tollú Mikszáth Kál­
mán (gcarron). kinek a „T. Házból0 című országgyűlési 
karcolatai közkedveltségre tettek szert, Bartók Lajos (Don 
Pedrö). Ágai Adolf (Csicseri Bors). Könyves Tóth Kát, 
mán, Kürtliy Emil (Kóbor lovag), Tábori Róbert (Colum- 
bus), Tóth Béla, dr. Radó Antal, dr. Sziklay János, Sü­
megi Kálmán, Roboz István, Lat.köcy Mihály, dr. Millió 
Izidor, Sebők Zsigmond, stb. Többi rovatait is gonddal 
és élénken szerkesztik a nagyszámú belniunkatársak. Az 
előfizetési pénzek (negyedévre 3 frt. 50 kr„ egy hóra 1 
frt 20 kr.) a Pesti Hírlap kiadóhivatalába (Budapest, 
Nádor ulca 7. sz) küldendők. Mutatványszámokat egy 
hétig ingyen küld a kiadóhivatal.

K rovatunk íolytaliisa a mellékleten.

Jurenák Vilmának
a Jurenák Ede-féle lapistói birtokon levő kaszá­
ló és legelő földje, a folyó évi Szeut-Mihály na­
pig terjedő időre, árverés utján fiioebé ié»«tetefi6eu 
haszonbérbe kiadandó lévén; az árverezni kívá­
nók ez évi junius hó 2-ik napján (kedden) déle­
lőtt 9 Órakor a helyszínén tartandó árverésre 

ezennel megliivatnak.

1885
Hirdetmény.

A Csongrádinegye törvényhatóságánál meg­
üresedett s évi 800 frt fizetéssel és 200 frt lak­
bérrel összekötött első aljegyzői állomásnak és ha 
ennek betöltése folytán a jegyzői karban személy­
változás állana be esetleg a 750 frt évi fizetés­
sel és 150 frt lakbérrel javadalmazott másodal­
jegyzői állomásnak, a folyó évi jLili Us hó l-SŐ 
napján tartandó közgyűlésen való betöltésére pá­
lyázat liirdettetik ; felhivatnak tehát mindazok, kik 
ez állomásokat elnyerni óhajtják, hogy a köztiszt­
viselők minősítéséről szóló 1883. évi I. t. c. sze­
rinti képesítettségüket igazoló okmányokkal fel­
szerelt folyamodványaikat folyó évi juilíus 11Ó 
20-ik napjáig bezárólag Zombori Rónay La­
jos főispán ur ő méltóságához Kis-Zomborba, be­
küldeni igyekezzenek.

Szentesen, 1885. május 27.
Staininer Sándor
Csongrádmegye alispánja.
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Ere- és fakoporsó raktár! 
Szentesen, Főutca Sajtós-féle húz.
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Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy 
a sónak métermázsája ±1 frt 60 Jsrért 

nálam kapható.

SÓ ELADÁS.

ÜJvTl

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség tmlnnuísára hozni, miszerint

Gatzi Ignác úr (Sajtos-féle) házában 
egv díszesen berendezett

i. Í7

nyitottam, a hol is kaphatók meglepő o cső 
áron igen díszes ÉRC- és FAKOPORSÓK, 
ATLASZ-, CSIPKE-, I’ERKÁL- és SZA- 
T’ING SZEMÉÉ DELEK, LEPEDŐK, PÁR­
NÁK, HALOTTI 11BHÁK, MATRACOK, 
SÍRKOSZORÚK stb.

Elvállalok továbbá temetkezési rendezést 
s halotti szobák díszítését is.

Ennélfogva felkérem a nagyérdemű kö­
zönség pártfogását; főtörekvésem mindenkor 
az leend, hogy a n. é. közönséget meggyőz­
zem arról, miszerint nálam minden díszeseb­
ben és olcsóbban állittatik elő, mint helyben 
bárhol.

A félsöpárti n. é. közönségnek tájéko­
zásul megemlítem, hogy a felsőpárton (Dósai 
magtár-épületben) levő érc- és fakoporsó rak­
táram csak ott marad, a hol is minden a 
legolcsóbb áron kapható.

A n. é. közönség szives támogatását kérve 
maradtam teljes tisztelettel

RÁCZ ZSIGMOND 
érc- és fakoporsó raktáros.

Van szerencsém a nagyérdemű helybeli és vidéki t. közönségnek becses tudo- 
liozni, hogy GÁRGYÁN MÁRTON űr helyben!, saját házamban létezett

/V
bevásárlási áron alól átvettem,

egy többszörösen kitüntetett és a fővárosban elsőrendű üzletekben Üzletve-és azt egy többszörösen kitüntetett es a fovarosuan elsoreuflu uzieteuoen üzletve­
zetői minőségben működött szakember vezetése mellett újólag dúsan berendeztem.

RAKTÁRON TARTOK: 
k i seb b és n agy o b b síremlélr®22.et GRÁNIT, FEKETE fiYENIT, FEHÉR, 
KÉK és SZÜRKE POROSZ GRÁNIT és VÖRÖS MÁRVÁNYBÓL; kül- és belföldi 
gyártmányú cLiszss érc-, SATING-, BÁRSONY-, TERNÓ , és ATLASSZAL 
bevont ÍEclroTCorsólmt; mindennemű temetkezési cikkeket, úgymint: ATLASZ 
SZATÍNG, CSIPKE, SIMA és 
HALOTTI RUHÁT, SAPKÁT 
KOSZORÚKAT.

Elvállalok temetkezési

FODROS .SZEMFÖDELEKET, PÁRNÁT, LEPEDŐT ás 
és MATRACOKAT, és nagy választékban díszes 8IR-

rendezést, halotti szobák díszítését, úgy szinte minden
kőfnragási munkát, szent szobrokat, úti kereszteket, vas kerítéseket., után véséseket és 
aranyozást.

Értesítem egyszersmind a nagyérdemű közönséget, hogy a temetések díszének 
emelésére egy könnyű

DÍSZES GYÁSZKOCSIT
és négy lóra gyásztakarót szereztem be, melyet előforduló esetekben a nagyérdemű 
közönség rendelkezésére bocsájtok.

Előnyös bevásárlási forrásaim és nagy terjedelmű összeköttetéseimnél fogva azon 
kellemes helyzetben vagyok, hogy cikkeimet ig'eil olcsóért adhatom és ezen kívül 
pontos és csinos munka által a n. é. közönség becses pártfogását megnyerni igyekezendem.

Üzletemet a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlva maradtam
Tisztelettel 

Gzuttczinann eJjMcícz. 
Üzlethelyiség: főutca evang. templom átellenében.
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Alulírott tisztelettel tudatom a n. é. 
közönséggel, hogy üzletemben 

a nyári idényre 
legcélszerűbb és szilárd anyagból késztilt 

FÉRFI-, NŐI- 
és különösen

PlnnTTÖC nyernek: ügynökök, hivatalnokok, kereskedők, niagilnz.ók stb., kik
LJlULLjUb dlikdlllldZidb u osztrák-magyar állam- és dijsorsjegyek havonkénti lefizetések melletti eladásával az 1883. 
évi XXXI. törvénycikk érte Iliiében foglalkozni óhajtanak; némi tevékenység mellett

Ixa'vonlrén.t 100-300 frtnyi jövedelemié
számíthatni. — Ajánlatok, a jelen foglalkozás megnevezésével intézendők:

A fővárosi váltóüzlet-társaság Adler és társához Budapesten.
■>!' w iriófirrrai'i^ irt n

GYERMEK-TOPÁNOK
nagy választékban és 1 e g jutá­
nyosabb árban kaphatók.

Megrendelésekre pedig pontosan és 
a legjobb anyagból készítek.

Tisztelettel
VARGA BÉNIÁMIN

I. t. 308. sz. a.
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csaki3 tartós gyapjúból egy középtermetű férfi számára.

3.i0 méter }
C3 egy öltönyre )

jó gyapjú szövetből 
”> » 

finom „ „
legfinomabb

) . ...
) jobb
) '
)
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4 frt 96 kr.
» 
n 

) ICgUllUIUillJU „ ■ £ „ 4-U „
Utazó-plaidek 4, 5, 8 és 12 írtig darabja. Legfinomabb 

öltönyök, felső (Überziehor), kabát és esőköpeny szöve­
tek tifli, leden, commis, kammgarn, clieviot, tricot, női 
és biliárd-posztók, peruvién, dosking szövetekből ajánl 

Áiápittatou STIKARQFSKY JÁNOS-iaüti — 
gyúri ráki Ara Krímiiben.

Minták hérmentve. Mintakönyvek szabó urak számára bér- 
mentetlen. Utánvétel! küldemények lOfrlon felül bérmentve.

Po.-ztóraktá:om 150,000 frt értéket mindig megha­
ladja. s így igen természetes, hogy ily nagy forgalomnál 
kikcriillietleo, miszerint a tömérdek sok 1—5 méternyi 
hosszú maradékok össze ne gyűljenek, melyeket tehát 
kénytelen vagyok mélyen leszállított gyári árakon eladni. 
Minden józan gondolkodó kénytelen belátni, hogy az ily 
■ tökély maradékokból mintát nem lehet szétküldeni, mi 
ha történnék, egy néhány száz minta szétküldése után 
a maradékokból nem maradna semmi. Ennélfogva való- 
.' igos ^zcdeSgés az, ha posztóeégek azt hirdetik, mi­
szerint oly maradékokból mintákat küldenek, holott azon 
minták egész darabokból és nem maradékokból valók, 
mely eljárásnál képzelni lehet a szándékot.

Maradékok, melyek nem felelnek meg, felcserél­
tetnek vagy a pénz visszaküldetik.

Levelezések elfogadtatnak magyar, német, cseh, 
lengyel, olasz és francia nyelven.

s „ - 
io „ - 
12 „ 40

■
\A torontálmegyei gazdasági kiállításon 1884-ben EZÜST DISZ-OKLEVELET nyert. 
A bécsi 1883. évi nemzett, gyógysz. kiállításon EZÜST ÉRMET nyert.
A trieszti 1882. évi kiállításon BRONZ-ÉRMET nyert,
A gráczi 1880-ik évi országos kiállításon

ELISMERÉSI
nyert.

hazaik egyik legszénsavdüsabb

S AV-Av) -2--CTVIZH
kitűnő szolgalatot fesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomornak az idegrendszer bántalmain 
alapuló bajaiban. Általában a víz mindazon kóroknál kiváló figyelmet érdemel, melyekben a 

szervi élet támogatása és az idegrendszer működésének fölfokozása kívánatos.

Borral használva kiterjedi kedvelfségnek örvend, 
y _

Kizárólagos
főraktár Édesknty L.

Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, filszerkoreskedésbon és vendéglőben.

Az iŐSa íIc évi elszállítás

palaczk.
táp fialó: Dobray S., Soós A. és Szépe K. uraknál.

Szentesen, nyomaton a kiadótulajdonos: Balázsovits Norbert könyvnyomdájában 1885.
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209,266 karai súlyú és 218,346 font, sterliuguyi nyers és 
esiszo.ailau gyémántot szállítottak ki.

— Egy romantikus öngyilkosság. Egy nagyváradi, 
körülbelül 28 éves férfin azon célból utazott Tátrafüredre, 
hagy magát,— mint hátrahagyott levélben aláírás nél­
kül Írja — a szép Kárpátok bércei alatt kivégezze.

— Nógrádmegye legutóbbi közgyűlésén nem ke 
vesebb mint, tizenhét körjegyző ellen rendeltek el fe 
gyelmi vizsgálatot, az évi költségvetések elkésett é« 
hiányos beküldő.e miatt.

CSARNOK.
A kiállítás nevezetességei.

A kiállítás megnyitása előtt a kiállítási tárgyak 
egész tömegéről vagy egyes csoportokról rendszeres le­
írást, ismertetést közölni sem célirányos, sem lehetséges 
nem volt, leiginkább azért, mert számos csoport a kö­
rülmények hőhatása alatt még eltérő berendezést nyer 
betett, mint az eleinte tervezve volt. Teljesen elegen­
dő, ha általános képet festünk, vagy egyes oly részeket 
ragadunk ki az egésznek körétéből, melyek hivatva van 
nak a közönség érdeklődését általánosságban fölkelteni, 
mert ezáltal talán még hathatósabban járulhatunk hoz­
zá a kiállítás sikerét nagy mértékben befolyásoló láto­
gatottsághoz. Álljanak itt a kiállítás specialitásai közül 
egynehányan, melyek bizonyára hivatva vannak a tár­
sadalom egy-egy körének érdeklődését s talán mindannyi­
nak kíváncsiságát felkelteni.

Legyen első a sorban a „Magyar szépségek 
albuma", mely már az eszme keletkezésekor oly élénk 
érdeklődést keltett a hölgyek és — ifjak körében. So­
kan azt hitték már, hogy a szerfelett érdekesnek Ígér­
kező album ki sem lesz állítva, mert régen nem halla­
tott magáról. Pedig a munka folyt állandóan; napról nap­
ra szaporodott a szép képek érdekes gyűjteménye; azon­
ban az eredmény nem elégítette ki az album készítőjét, 
El linger Illés fényképészt, ki azt akként tervezte, 
hogy benne Magyarország összes vidékeinek szép höl­
gyei helyet, foglaljanak. A főváros szép hölgyei ugyan 
majdnem teljes számban vétették föl magukat, az album­
ba, de a vidéki hölgyek köréből igen sokan levélbeu tu­
datták, hogy csak a kiállítás alatt jöhetnek a fővárosba, 
hogy az albumba magukat fölvétessék. Ennélfogva El- 
linger a tervezett uagy értékű albumot nem is csinál­
hatta meg hozzá, hanem a 200 at meghaladó gyönyörű­
en színezett, Makart alakú fényképeket díszes keretben 
helyezte el a nagy iparcsarnok XIX. (sokszorosító ipar) 
csoportjában. A felvételeket pedig különösen vidéki szép 
hölgyeink köréből a kiállítás tartama alatt is folytatni 
fogja s az elkészült fényképeket időről időre a többi­
ekhez csatolja. A kiállítás után a fényképeket a diszes

Egy' jobboldali fa R. és 8. (Rezső ós Stefánia) hetükből 
monogramot alkot, mig középen egy nagyobb fa a magyar 
cimert a koronával és kereszttől igen kivon adja vissza.

albumban, mint a magyar női typusok megörökítek, a 
múzeumban fogják elhelyezni. Hölgyeink a hazai el.hnog- 
rafiáuak is szolgálatot tesznek, ha lehetőleg népviselet­
ben jelennek meg Ellinger műtermében (Erzsébetiéi’ 7.1 
sz,) hol a fölvételeket díjtalanul eszközük.

Mindjárt második helyen említhetjük azt a két 
nagybecsű tárgyat, melyeket az országos bizottság a k i- 
áliitási soisjáték második és harmadik 
n y e r e m é n y t á r g y a i u 1 rendelt meg s a melyek az 
iparcsarnokban, mint kiállítási tárgyak is szerepelnek. 
Egy alig 30 cméter hosszú és 15 cméter széles ékszer­
doboz az, mely 30,000 frt értéket rejt magában s egy 
asztaldísz, mely 40 kilogram tiszta ezüstöt emésztett föl, 
bizonyára számot tartanak arra, hogy a kiállítás spéci- 
alifásainak tekintessenek s meg azok is megnézzék, akik 
sorsjegyet nem vásárolván, megnyerésükre nem aspirál­
nak. A tárgyakat készítőik a napokban mutatták be a 
kiállítás elnökségének a jury palotában. Az első, tárgy 
a sorsjáték 20,000 frtos második főnyereményét 
képezi s egy művészi kivitelű renaissange stylű figurá­
lis ékszergarniturából áll, melyet Grűnsteiu II. fő­
városi ismert ékszergyáros készített, kinek ékszerei már 
számos országos és világ kiállításon szereztek elismerést 
a magyar ékszeriparnak. A remekművű garnitúra 2253 da­
rab válogatott szinti és fényű gyémántból van összeállít­
va s főtárgyát egy gyémánt colier képezi brosche-val; 
többi tárgyai 2 ragyogó karperec, egy pár fü'bevaló és 
egy gyűrű. A kiállítás elnöksége a készítőnek elismerő 
sét nyilvánította a remekműért, mely dicséretére válik 
a magyar iparnak.

A harmadik 10,000 frtos főnyeremény egy diszes 
szoborművű asztaldíszből ós két csemege állványból áll, 
melyeket, U1 r i c h Keresztélj’ építészmérnök terve sze­
rint Herpka Károly, az iparművészeti szakiskola fiatal 
tanára készített. Az asztaldísz közepén állványon Hun 
gária eszményi szobra áll, alatta pedig az ipar, keres­
kedelem, földművelés és hajózás symboiikus alakjai lm 
lyezkednek el.

A Jiorvát. pavillon jobboldalán egy óriási hor­
dó áll, melynek előrészén ajtó és ablak nyílások van­
nak vágva. E hordóban csinos stylszeríí horvát bormé­
rő helyiség vau berendezve, A rácsos kimérőben piros­
pozsgás lányok mérik a jó muraközi vilikét, mely szé­
les Horvátországban a legjobbnak van elismerve. A hor­
dó falában két oldalt léces ülőkék helyeztettek el, me­
lyen a különös csárda látogatói, mig boraikat megisszák, 
helyet foglalhatnak és fáradalmaikat kipihenhetik.

Csarnokunk befejezéséül hagytuk azt az érdekes­
ségénél fogva megtekintésre méltó gyümölcsfa gyűjteményt 
mely a mezőgazdasági csarnok előtt szabad földre van 
kiültetve. Gróf Zichy Ferenc, akinek bihar diószegi 
uradalmából a fák valók, bizonyára hazafiasságának és 
loyalitásának akarta ezzel jelét adui, amennyiben a két 
baloldali gyümölcsfa akként van mesterségesen idomít­
va, hogy ágai F. J. betűket (Ferenc József) mutatnak.

APRÓSÁG.

— Találó felelet. Őrmester: „Mondja meg ne­
kem, mért ül az ágyutaligán három tüzér?" — Egy éves 
önkéntes: „Mert egy ember nem állhatná ki a döcögőst."

* **
•— Divatos fésülködés. Férj: „Hallod asz- 

szony, ez már még sem szép, hogy ily borzasán jársz- 
kelsz. Azt hiszem, hogy déli 12 kor már készen lehet­
nél a frizuráddal!“ — Feleség; „Ugyan kérlek, értesz 
is te a divathoz, hiszen ez a legújabb tavaszi frizura."

* * *

Furcsa felfogás. Két szenvedélyes burnótszí- 
vó együtt van egy társaságban.

— Ön már harmadszor nyul a szeloucémbe — szól 
szemrehányólag az egyik — de mindeddig nem jutott 
eszébe, hogy a magáéból megkínáljon.

— Mert nem szeretem, ha más ember a tubákom- 
ban kotorász. Nem lehet tudni, tiszták-e az ujjai?

•— De kérem, hiszen ön is kotorász az éu sze­
lencémben !

— Az már egészen más. Nem tudom, honnan van, 
de jóllehet minden héten csupán egyszer mosakodom, a 
kezem sokaséul piszkos!

* **
E e y f u k a r vőlegéuy küldendő volt menyasszonyá­

nak az arcképér., de sokallotta az ajánlási dijat és föl­
irta a borítékra: „Minta érték nélkül."

* **
Besorozták a cigány legényt katonának és kér­

dezték tőle: „No cigány, mi akarsz lenni?" — „Hát 
kirera álásan, nagyságos uram, legjubhan seretnék lenni 
obsitos katona!"

* **
Egy részeg monológja. „Milyen szereuc.se, 

liogj’ nem születtem Galilei előtt! Azelőtt mindjárt ész­
revették, ha valaki becsfpett; most bátran hivatkozha- 
tom a nagy tudósra; nem ón tántorgok, hanem a föld 
mozog."

’r. : .:............

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: BALÁZSOVITS NORBERT.

szereuc.se
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4615152 58 8
3103829 14 7718981 72 4

5
113587 3 113587 93 6

1873916 91 i i 7
8

53007 5 1926924 41 1
1942237 23 1942237 23 9

1 119444 09 133987 35 253431 44
1 4131286 55 9351400 65 13482687 2)

465573 30 465573 .10
411127 54 411127 54 10

! 1317436 01 178192 87 1495628 88
11

1 148560 17 33205 97 81766 14
I 1 3129 53 27095 46 130224 99 ! !

511350 92 8902 66 523253 58 '12
805917 49 199649 10 1005:iu7 24 13

542701 2 542701 02 14
61 240224 11 616969 72 15

326916 11 91942:> 32 16
329761 53 329761 53 17

18
— — — — — —

- ~l 19

10312452 88 253 2395 41 35634848 29
1 1 1 1

TEHER
Alaptöko . ... ....................
Tőkésített nyereménytartalék ..............................
Ta talék az órtékpapi ok árfolyam-ingadozásának fedezésére 
Jégbiztosítás taitalóku ...................................................
Ingatlan tartalék .............................................................
T'arialékalap kétes követelések fedezé-ére . ....
Bendkivüli rendelkezés alatti nyeremónytartal 'k 
Az ö8.. de ez. :11-én még érvényben levő biztosit tártaié ka 

Az A mérlegen.................... ...
A I) mérlegen .....

Tartalék bejelentett, de 1881. deczember 31-én még ki nem 
fizetett károkra:

Az A mérlegen........................................
A ö mérlegen........................................

Osztalékalap az életbiztosításban nyereménynyel biztoaitet 
tak javára ... .... ...

A VII. tontim-osztály vagyona kamatbiztoaitással . . .
a) A hivatalnokok nyugdíj pénztárának vagyona . .
b) A hivatalnokok ellátási pénz á ának vagyonú . .

Jelzálogbitelezök . . • . • •
Egyenleg a viszoutbiztositők számláján

„ az intéz-t. fiókjainak számláján .
a] Hitelezők különböző ezimek-n . .
b) Letétek biztosíték ós kezesség gyanánt 
A 13 mérleg folyó számlájának egyenlege 
Gidoni alapítvány ....

e

_ A. B. ŰMHxenen |
Felosztható nyerőm, frt 527,321.75 frt2C1.3;3 «lfrt7n8.'J69.16 ; 
Le : Átvitel a vonalközé
nyerem-tartalék javára , 38,7'7.17 „ 19,??>(»8 , 58,053.55 

frt 488.5?8,-38 frt 24 ", 15.~38frt710.644,61 .

A. B. lösszesen
forint, krl foriut kiforint ki

2625001 16250 - 5250 0
1070369 76 1040324 37 2110694 1B
232284 43 61329 5' 845574 93
200 U> — — 20 0- 0

— _ 707145 65 707145 65
40'<0 — 4 .....— 600 i _

315635 — 315635 — 63127• -
2040664 97 _ 2 40664 97

~~ 18135927 42
i

18135927 48

641696 18 641696 13
— 369335 10 369335 10

478567 5'1 478567 50
— 120296 73 120296 7391952 13 — .— 91952 18149966 69 — i — 1499 6 6Í»— __ 1 1522 92 1'1592 92596246 43 36616 17 682812 614 44 69 9698 88 23743 53665842 5'5 16 Q0.8 77 895846 83592509 21 326916 11 919425 32542701 02 — _ 542701 r-2

5071 58 — — 5071 58

488528 28
A jövőévekb. lejárandó ttUoiztosltási diiak: frt 1.006.611.33 •'<

♦ A társaság trieszti házának vételárhátial ka kitizet 1 
tetett 1885. februárban.

242115 33 730643

'1 312152 88 25622395 41 8.5634$tf M

■zab. Assicurazloni Generáli központi Ijazgalósápa Triesztben: Dr. Maurogonnto I. báró Morpurso Józnrl'. báró RAlli Ambr.. Sr?ré V„ Dr Calabi B Goldecliwiletf Llpót A röZÍrlltkár : Marén Be.no. — Mw«yui <>rázást vazcrilpvnökseít Budapesten ar. Intézet vajat ti&eábnn tloro> t yu-utou >0. «z
Bővebb zár-, valamint kárkirautatások az alanti szentesi főügynökségnél kaphatók. Ugyanitt felvilágosítások legnagyobb készséggel adatnak ét 

biztosítási ajánlatok a tűz-, jég- és életbiztosítás ágazatokban a legszolidabb feltételek és legolcsóbb dijak mellett eszközöltetnek.

Szentes vidéki takarékpénztár.


